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První světová válka představovala významný technologický 
zlom ve vedení válek, na scéně se v jejím průběhu objevily 
zcela nové druhy zbraní. Obranné linie byly zdolávány pomocí 
tanků, v námořní válce došlo к masivnímu nasazení pono
rek, na frontě se objevily moderní zbraně hromadného niče
ní - bojové plyny. Snad největší přelom však představovalo 
nasazení letectva, které za pouhé čtyři roky učinilo nesmírný 
krok kupředu. Zatímco v roce 1914 měly pokusy o protizem- 
ní útoky mizivou účinnost, na konci světového konfliktu se 
bombardovací a bitevní letouny staly vážně respektovanou 
hrozbou strategických objektů v zázemí i frontových jednotek.

Lockheed NF-104A
к výcviku na raketové letouny 19

Dvoumachového stíhacího letounu Lockhheed F-104 Starfigh
ter bylo v mnoha variantách vyrobeno 2575 kusů. Za Studené 
války jej ve výzbroji měly kromě Spojených států také letectva 
řady evropských a asijských zemí. Počátkem šedesátých let 
přitom vznikla také méně známá verze NF-104A s raketovým 
motorem, určená zejména pro výcvik pilotů a testování systé
mů, s nimiž se počítalo například pro raketoplány X-15.-

Kdo byl major Terazky 22

Na dotaz po nejpopulárnějším českém vojenském románu 
drtivá většina jmenuje Švejka Jaroslava Haška nebo Černé 
barony Miloslava Švandrlíka, popřípadě Tankový prapor Jo
sefa Škvoreckého. Každý z nich popisuje jinou dobu a jejich 
autoři byli spisovatelé naprosto odlišných naturelů, přesto se 
vkrádá otázka, zda měli jejich hrdinové skutečné předlohy.

Bohatá historie železniční obrněné techniky začala přibližně 
před 150 léty. Během jejího vývoje se jediným novějším pří
růstkem do světa obrněných vlaků staly obrněné motorové 
vozy a drezíny. Tato kategorie zbraní vznikla z potřeby vyba
vit obrněné soupravy prostředkem, který by zajišťoval prů
zkum tratě a bojové situace, uskutečňoval menší a lehčí bo
jové operace, popřípadě by obrněný vlak i z části zastoupil.

Sevastlejka 1955 34

V první půli roku 1951 byla zahájena masivní a velkorysá vý
stavba československého vojenského letectva, charakterizo
vaná především naprostým podřízením vojenské doktríny ČSR 
doktríně sovětské, včetně přechodu na sovětskou reaktivní 
leteckou techniku, reprezentovanou v té době letouny kon
strukční kanceláře Mikojan-Gurjevič, konkrétně typy MIG-15 
a UTI MIG-15, počínaje rokem 1953 také MiG-15bis.

Průzkumný tank Škoda T-15 42

Po patnáctém březnu 1939 získalo nacistické Německo oku
pací Čech a Moravy značné množství zbraní. Daleko cennější 
však byly zbrojovky, které se nacházely na území protektorá
tu. Vždyť Zbrojovka Brno, ČKD a Škoda vyráběly v meziváleč
ném období jedny z nejlepších zbraní na světě.

Danmarks Flymuseet Stauning 46

Jednu z nejrozsáhlejších sbírek historických letadel v Dán
sku je možné navštívit v leteckém muzeu na letišti Stauning. 
Nachází se při západním pobřeží Jutského poloostrova, ne
daleko městečka Skjern.
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